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VSKO

párny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Divín, Dobroč, Fiľakovo, Lovinobaňa, 
Mýtna, Panické Dravce, Ružiná, Tomá-
šovce, Vidiná, Poltár, Málinec, Veľký Kr-
tíš, Bušince, Dolná Strehová, Malý Krtíš, 
Modrý Kameň, Pôtor, Sklabiná, Želovce 
nepárny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Fiľakovo, Halič, Panické Dravce, Rapovce, 
Veľká nad Ipľom, Vidiná, Poltár, Cinoba-
ňa, Hrnčiarska Ves, Hrnčiarske Zalužany, 
Kalinovo, Kokava nad Rimavicou, Má-
linec, Veľký Krtíš, Kalinovo, Kokava nad 
Rimavicou 

lucenecko@regionpress.sk
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Ve¾ký Krtíš

Poltár

Luèenec

Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 Bratislavsko Východ
BZ  106.540 Bratislavsko Západ
DS  34.320 Dunajskostredsko
GA  34.390 Galantsko+Šaliansko
HC  30.330 Hlohovecko+Sereďsko
KM  16.450 Komárňansko
LV  30.580 Levicko
MA  29.680 Malacko
NR  54.170 Nitriansko
NZ  35.050 Novozámocko
PK  22.970 Pezinsko
PN  41.870 Piešťansko+NM+MY
SC  35.420 Senecko
SE  36.750 Senicko+Skalicko
TO  41.930 Topoľčiansko+PE+BN
TN  59.870 Trenčiansko+DCA+IL
TT  49.930 Trnavsko
ZM  20.930 Zlatomoravsko

BB    56.200 Banskobystricko+BR
KY  29.300 Kysucko=CA+KM
LI  37.270 Liptovsko=LM+RK
LC    30.860 Lučenecko+VK+PT
MT    38.570 Martinsko+TR
OR    34.980 Oravsko=DK+NO+TS
PB    33.590 Považsko=PB+PU
PD     40.150 Prievidsko
ZV    38.400 Zvolensko+DT+KA
ZH  26.880 Žiarsko+ZC+BS
ZA  50.780 Žilinsko+BY

BJ  37.210 Bardejovsko+SK+SP
GE  30.830 Gemersko = RV+RS+RA
HU  27.190 Humensko=VT+SV+ML
KE  92.130 Košicko
KS  24.900 Košicko okolie
SL   12.940 Ľubovniansko
MI  31.260 Michalovsko+TV+SO
PP  41.520 Popradsko+KK
PO  49.940 Prešovsko+SB
SN  32.540 Spišsko+LE+GL

Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
kovou úpravou.

Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.
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Ľudia ktorí v minulom roku nadobudli 
nehnuteľnosť, musia do konca janu-
ára podať daňové priznanie k dani z 
nehnuteľnosti. Keďže správcom tejto 
dane sú obce a mestá, práve oni násled-
ne na základe tohto daňového prizna-
nia daňovníkovi vyrubia daň.

„Daň z nehnuteľnosti je na rozdiel od na-
príklad dane z príjmu miestnou daňou, kto-
rú ukladá mesto alebo obec. Príslušnosť sa 
stanovuje podľa miesta, kde sa nehnuteľ-
nosť nachádza. Podrobnosti o výške dane, 
znížení alebo oslobodení od dane si určí 
obec všeobecne záväzným nariadením,“ 
približuje Finančná správa (FS) a dodáva, 
že daňová povinnosť vzniká daňovníkovi, 
ktorý sa v priebehu predchádzajúceho roka 
stal vlastníkom, správcom, nájomcom ale-
bo užívateľom nehnuteľností. Táto vzniká 
1. januára zdaňovacieho obdobia nasledu-
júceho po zdaňovacom období, v ktorom 
daňovníkovi vznikla táto povinnosť.

Daňové priznanie
„Daňové priznanie musí daňovník ná-

sledne podať do 31. januára roku, v ktorom 
mu vznikla daňová povinnosť. Uvádzajú 
sa tu informácie rozhodujúce pre výpočet 
dane ako napríklad rozloha pozemku, 
počet podlaží a podobne. Až na základe 
týchto údajov mesto, či obec vyrubí daň. 
Tú daňovník zaplatí až keď mu správ-
ca dane pošle výmer, s uvedením výšky 
dane. Zvyčajne sa tak stane do 15. mája. 
Daň je následne splatná do 15 dní odo dňa 

nadobudnutia právoplatnosti rozhodnu-
tia,“ popisuje FS, podľa ktorej k daňovému 
priznaniu nie je potrebné dokladať do-
kumenty ako list vlastníctva a podobne. 
Tie by si úrady mali overiť sami v katastri 
nehnuteľností. „V súvislosti s problémami, 
ktoré aktuálne eviduje kataster, môžu mať 
niektorí daňovníci problém zistiť, či ich 
vlastníctvo bolo alebo nebolo zapísané do 
katastra nehnuteľností v minulom roku, a 
teda či im vznikla povinnosť podať daňové 
priznanie k dani z nehnuteľnosti,“ uvá-
dza Finančná správa a v týchto prípadoch 
dáva do pozornosti ustanovenie daňového 
poriadku, ktoré hovorí, že správca dane zo 
závažných dôvodov odpustí zmeškanie 
lehoty, ak o to daňový subjekt požiada naj-
neskôr do 30 dní odo dňa, keď odpadli dô-
vody zmeškania, a ak v tej istej lehote uro-
bí zmeškaný úkon. „Z toho vyplýva, že v 
tomto prípade, môže správca dane odpus-
tiť zmeškanie lehoty na žiadosť daňového 
subjektu, v dôsledku čoho nebude daňo-
vému subjektu uložená pokuta za správny 
delikt nepodania daňového priznania v 
zákonom stanovenej lehote,“ uzatvára FS.

Ako na daň z nehnuteľností

» ren 
zdroj foto dimitrisvetsikas1969 pixabay

Rozvoj školstva v Nitrianskom sa-
mosprávnom kraji (NSK) je základ-
ným pilierom pre budovanie vzde-
lanej spoločnosti, ktorá je schopná 
čeliť výzvam súčasného sveta. 
Kľúčom k úspechu je modernizácia 
škôl, zavádzanie inovácií vo výučbe 
a prepojenie vzdelávacieho procesu 
s potrebami trhu práce.

Stredné školy, ktoré zriaďuje Nit-
riansky samosprávny kraj, ponúkajú 
pestrú paletu študijných odborov, 
kvalitné technické vybavenie a kvali-
fikovaných pedagógov. Okrem klasic-
kého vzdelávania sa zameriavajú aj na 
celoživotné vzdelávanie pre strednú a 
staršiu generáciu. Reagujú tak na dy-
namické zmeny na trhu práce. Regio-
nálne školy sú ľahko dostupné a posky-
tujú žiakom komplexné služby vrátane 
ubytovania či stravovania.

Prepojenie teórie s praxou - Jed-
nou z priorít Nitrianskej župy je prepo-
jenie teórie s praxou. Systém duálneho 
vzdelávania umožňuje študentom 
získavať praktické skúsenosti priamo 
u zamestnávateľov. Osvedčil sa ako 
účinný nástroj prípravy kvalifikovanej 
pracovnej sily. V aktuálnom školskom 
roku sa v rámci tohto systému vzdelá-
va 1393 žiakov. Až 214 zamestnávateľov 
spolupracuje s 27 strednými odbor-
nými školami. Model podporuje úzke 
prepojenie medzi vzdelávacími inšti-

túciami a podnikateľským sektorom 
a zabezpečuje tak lepšiu pripravenosť 
absolventov.

Podpora inkluzívneho vzdeláva-
nia je tiež prioritou NSK. Zabezpečuje 
rovnaké šance pre všetkých žiakov, 
vrátane tých so špeciálnymi potrebami 
či zo sociálne znevýhodneného pros-
tredia. Takýto prístup garantuje spra-
vodlivý vzdelávací systém, ktorý po-
máha rozvíjať svoj potenciál všetkým.

Centrá odborného vzdelávania a 
prípravy sú ďalším významným prv-
kom systému. Tieto inštitúcie slúžia 
ako centrá excelentnosti, kde si študen-
ti osvojujú nielen špecifické odborné 
zručnosti, ale aj schopnosti nevyhnut-
né pre celoživotné vzdelávanie. Nit-
riansky samosprávny kraj aktuálne 
podporuje 13 takýchto centier, ktoré sa 
snažia držať krok s modernými trend-
mi, ako sú digitalizácia, automatizácia 
či zelená transformácia.

NSK každoročne vydáva brožú-
ru Študentský servis, ktorá poskytuje 
komplexné informácie o možnostiach 
vzdelávania, mimoškolských aktivi-
tách a uplatnení absolventov. Tlačo-
vina je cenným zdrojom pre žiakov, 
rodičov i zamestnávateľov. Prispieva k 
efektívnemu prepojeniu medzi školami 
a pracovným trhom.

Vzdelávanie ako základ úspechu

» ren
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NÁSTUPNÁ

1 515 €
ŠIROKÝ VÝBER 
BENEFITOV
V HODNOTE 
VIAC AKO
800 € E

ZÁSTUPCA 

www.lidl.sk

Regionpress_AMP.indd   1 20. 1. 2025   14:56:14

„Je to ako sen,“ hovorí Emmanuel o nie-
koľkých vreciach s ryžou, kukuricou, 
fazuľou a o bandaskách s olejom. „Keď 
sme museli narýchlo utiecť z našej dedi-
ny, nemohli sme si so sebou zobrať nič. 
Teroristi útočia v našej oblasti a zničili 
nám dom, aj domy našich susedov. Pri-
šli sme o všetko,“ opisuje otec dvoch 
detí, ktorý do svojej rodiny prijal aj 
troch synovcov. 

Emmanuel je jedným z viac ako 
dvoch miliónov ľudí, ktorí kvôli hroz-
be nájazdov, rabovania a bezhlavého 
zabíjania museli opustiť svoje domovy. 

Vysídlené rodiny hľadajú bezpečie 
v mestách, kde lepšie funguje ochran-
ná zložka štátu. Bývajú v provizórnych 
utečeneckých táboroch. Aj Cirkev 
otvorila svoje brány a zriadila núdzové 
ubytovanie vo svojich budovách a are-
áloch. O vysídlencov sa stará duchovne 
i materiálne. 

Medzi vysídlencami sú aj katechéti 
ako Emmanuel. Pred útekom pracoval 
vo farnosti v meste Nouna, kde vyučo-
val náboženstvo a sprevádzal ľudí vo 
viere aj v každodennom živote. V Bur-
kine Faso je viera veľmi mladá – kres-
ťanstvo sem prišlo len pred 125 rokmi. 
„Rodina katechétu je u nás srdcom 
kresťanského spoločenstva. Jeho dom 

je otvorený pre všetkých. Ak má rodina 
katechétu čo jesť, potom má čo jesť celé 
spoločenstvo,“ vysvetľuje Emmanuel. 

Balík s potravinami vystačí jeho 
rodine na šesť mesiacov. „Keď sme sa 
dozvedeli, že existuje pomoc pre vysíd-
lených katechétov, boli sme takí šťast-
ní,“ spomína Emmanuel. Základné 
potraviny dostali od nadácie ACN – Po-
moc trpiacej Cirkvi, ktorá sa postarala 
o obživu pre tridsiatku rodín kateché-
tov na úteku. 

Emmanuel sa teší: „Som veľmi rád, 
že sa budem môcť podeliť o jedlo aj s 
ostatnými núdznymi. Keď dostávate, 
musíte sa vedieť aj podeliť. Evanje-
lium nám hovorí: zadarmo ste dostali, 
zadarmo dávajte. Ďakujeme všetkým 
darcom. Nech vás Boh požehná a daru-
je vám pokoj.“  

www.acnslovensko.sk

Keď človek dostáva, 
musí sa vedieť aj podeliť

» acn
zdroj foto ACN

Echinacea purpurová je trvalka a 
v našich záhradách ju zvykneme 
pestovať ako okrasnú rastlinu. Jej 
kvety ale aj koreň či listy majú však 
tiež mnoho priaznivých účinkov na 
naše zdravie. Odporúča sa užívať 
najmä v období chrípok, viróz a pre-
chladnutí.

Zber a sušenie koreňa
Koreň echinacey sa zberá na jeseň. 

Po tom ako korene vyberiete z pôdy, po-
riadne ich očistite od zeminy a nečistôt, 
umyte pod tečúcou vodou a následne 
ich na utierke dôkladne osušte. Potom 
ich nakrájajte na menšie kúsky. Tie 
poukladajte na sito a sušte na suchom 
a vzdušnom mieste. Korene priebežne 
kontrolujte, či náhodou neplesnivejú. 
Po usušení, čo môže trvať aj niekoľko 
týždňov, ich vložte do uzatvárateľnej 
nádoby a odložte na tmavé miesto.

Účinky na zdravie
Echinacea obsahuje množstvo an-

tioxidantov, najmä flavonoidy, echi-
nakozid, glykozidy, alkylamidy, py-
rolizidínové alkaloidy, éterické oleje a 
polyacetylény. „Flavonoidy ochraňujú 
naše bunky pred voľnými radikálmi, 
bránia rastu rakovinových buniek a 
posilňujú imunitu , niektoré z nich do-
konca pôsobia na spevnenie cievnej 
steny,“ popisuje na sociálnej sieti Regi-
onálneho úradu verejného zdravotníc-
tva Bratislava Mgr.Blažová z tamojšej 

Poradne zdravia. Echinakozid vie veľ-
mi dobre aktivovať náš imunitný sys-
tém, dokáže ničiť baktérie, vírusy a tiež 
plesne. Látky obsiahnuté v echinacei 
pôsobia synergicky, vzájomne sa pod-
porujú a výsledný efekt je preto silný.

Použitie
Echinaceu môžeme využiť vo forme 

tinktúry, čaju, či kapsúl.

Pozor!
„Keďže ide o silnú bylinku odporúča 

sa jej užívanie len krátkodobo. Pozor 
však aj na odporúčané dávky, nakoľko 
môže u niektorých vzniknúť alergická 
reakcia či tráviace ťažkosti,“ upozor-
ňujú odborníci na sociálnej sieti Regi-
onálneho úradu verejného zdravotníc-
tva Bratislava. 

Echinacea purpurová pre naše zdravie

» ren
zdroj foto Geof08 pixabay
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BIGBEAN10
ZĽAVOVÝ KÓD - 10% ZĽAVA PLATÍ PRI NÁKUPE ŠIESTICH 

250G KÁV BIGBEAN ZO STRÁNKY WWW.DOMKAVY.SK 
ALE AJ PRI NÁKUPE NA PREDAJNI.
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Obchodná akcia je platná od 1. 1. 2025 do 28. 2. 2025 a predstavuje pre klienta benefit vo forme zvýhodnenia cenníkovej ceny vozidla (vrátane opcií) vo výške rozdielu vzniknutého zmenou DPH k 1. 1. 2025. 
Platí pre všetky osobné modely zna ky Dacia, okrem Springu, pre neplatcov DPH. Dacia Jogger: spotreba 4,7–7,8 l /100 km, emisie CO2 105–138 g/km. Uvedené spotreby paliva a emisie CO2 sú zmerané 
metodikou stanovenou pod a platných právnych predpisov vy adovaných pre homologáciu vozidla. Táto ponuka je iba indikatívna, nie je návrhom na uzavretie zmluvy a nemo no z nej preto dovozova
povinnos spolo nosti uskuto ni akéko vek transakcie. Vyobrazenie vozidiel je iba ilustratívne. Dacia odporú a

Dacia pokryje rozdiel DPH za vás

TEMPUS Car s.r.o,
Šafárikova 91, R ava
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Viditeľnosť v GOOGLE vyhľadávaní...
Oslovte NOVÝCH zákazníkov...
Zvýšte SVOJ predaj... TvorbaWEB stránok...
+421 907 727 201 +421 907 727 204

Viditeľnosť v GOOGLE vyhľadávaní...
Oslovte NOVÝCH zákazníkov...
Zvýšte SVOJ predaj... TvorbaWEB stránok.
+421 907 727 201 +421 907 727 204
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0800 162 162
Zavolajte zadarmo

www.stannah.sk

Toto hovoria naši zákazníci.
Neni k tomu čo dodať

Už po prvom kontakte sme boli veľmi milo prekvapení 
ochotou, ústretovosťou a profesionálnym prístupom 
tejto spoločnosti. Stoličkový výťah mi zmenil kvalitu 
môjho života a umožnil mi stráviť zvyšok môjho života 
v našom rodinnom dome. Moje poďakovanie patrí 
celému tímu spoločnosti Stannah.

Helena Sotáková

e pa

Služby 
Špičkovej
Kvality

Pre ŤZP občanov možnosť vybaviť na zakúpenie 
stoličkového výťahu peňažný príspevok od štátu.

*Táto ponuka platí pri kúpe schodiskového výťahu Stannah do 2.2.2025 
a nie je platná s inými akciami alebo ponukami.

T t h i ši ák í i

Spoločnosť Stannah ponúka 

DARČEKOVÚ KARTU v 

hodnote 500 € za objednávky 

uskutočnené do 2.2.2025. *

Nový rok, nové príležitosti! 
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